雨水节气活动举办游客感叹不虚此行

本报讯(文/图 记者 马永伟)雨水,是"二十四节气"中的第二个节气。2月19日是雨水节气。为传承和弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,推进我市"二十四节气"传统文化的传播,当日,由市委宣传部、市文旅局主办的"我家门前有条河"系列文旅活动暨"中华优秀传统文化二十四节气之雨水"活动在聊城市博物馆举办。

"好雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜……"活动现场,8名小朋友身穿汉服,诵读了《春夜喜雨》等经典古诗词,引得众多游客驻足观看,并纷纷拿起手机拍照。乐曲声声,美景辉映,4名舞蹈演员手持桃花,在明媚的春光里,伴着悠扬的音乐翩翩起舞,现场观众发出雷鸣般的掌声。

"这只鹤的嘴和腿都是蓝色的。"在春鸟掠影摄影展上,9岁的谭相羿指着展板上的一幅照片对奶奶说。"今天是周末,带孩子出来游玩,没想到能欣赏到这么好的摄影展。"谭相羿的奶奶赵女士欣喜地说

此外,山东快书等节目也精彩上演。游客品茶艺、赏书法,纷纷感叹不虚此行



"开车几十公里,专为吃一板托板豆腐"



本报通讯员 朱红光本 报记者 夏旭光

"周海洲卖豆腐,咋还挂着个大铜牌子啊?真稀罕!"

在临清市红星路与曙光路交叉口西南角,是新华路街道文明实践活动广场。每天下午4点左右,周海洲都过来卖豆腐。豆腐的香味儿在空气中弥漫,挑起了人们的食欲,不少人围过来购买。

周海洲是周记托板豆腐第三代传承人。在他的三轮车上,挂着一块铜牌,上面赫然刻着两行大字"临清市非物质文化遗产受保护,授予周海洲为托板豆腐传承人",落款为临清市文化广电新闻出版局。

这块铜牌颁发于2017年,而周海 洲做豆腐要追溯到1988年。"我家从 我爷爷周廷喜那一辈就开始做豆腐 了,后来我爷爷将技术传授给了我叔 叔周瑞堂。我从临清市电影放映公 司下岗后,重操旧业,一干就是三十 多年。"周海洲说。

周记托板豆腐堪称一绝,其不加任何佐料,水汪汪、嫩生生、白皙皙、热腾腾。放在一块木板上,用嘴一吸,豆腐就滑溜溜地"跑"到嘴里去了。

"我做托板豆腐,既传承老手艺,也有自己的创新。在制作工艺上精益求精:一是精心选料,二是浸泡够时,三是石磨研磨,四是火候恰当,五是点制讲究,六是绝不让豆腐'出大力'。每次做豆腐,我都像雕刻一件艺术品

一样认认真真。"周海洲说,有的人做豆腐,光挑豆腐皮就挑六七张,甚至十多张,但他只挑两张,从来不多挑,因为挑多了,豆腐的口感就不好了。

慕名来吃周记托板豆腐的人络绎不绝。曾经有一次,一位顾客开着车专程来吃周记托板豆腐,但因为停车违章被罚了100元钱,他却说,"罚100元钱也值,我就是想吃你做的豆腐。"有时候因为事多,周海洲会晚到一会儿,哪怕晚到十几分钟,就有人打电话或者发微信问他"老周,你怎么还没来呀?都等着吃你做的豆腐呢!"还有人调侃说:"我开车几十公里,专为来吃一板托板豆腐,这板豆腐都不够我的油钱。"

"一天挣三四百元没问题,一个月 挣一万多元吧!我每天出两次摊,上午 在黑庄菜市场,只要车子一停,立即就 有人围上来;下午4点,我准时到这个 小广场来卖豆腐,买的人也很多。"周海 洲说,他每天都做豆腐,最多的时候一 天做8块,每块重35公斤或者40公斤, 一出摊很快就会被抢光。

"咱们临清的托板豆腐声名远扬。前年,北京海淀区一个大市场的工作人员和我联系,让我到他们那里去做托板豆腐,待遇优厚。我想来想去,没和他签合同。我明白,托板豆腐只有在临清做才最地道,因为用的是临清的水,里面包含着浓浓的乡情味。我打算收几个徒弟,建一个更大的作坊,把周记托板豆腐制作技艺传承下去。"周海洲说。

全国文明城市创建进行时 美国 联光台

占用盲道停车 既不文明又"添堵"



在我市部分路段,市民停放汽车时,时常有占用盲道现象,给盲人的出行带来诸多不便和风险。

《中华人民共和国道路交通安全 法》第五十六条规定:机动车应当在规 定地点停放。禁止在人行道上停放机 动车。在道路上临时停车的,不得妨碍 其他车辆和行人通行。

加强无障碍环境建设是社会文明进步的重要标志,体现了一个城市的温度。 盲道是城市道路建设的重要组成部分,是 视力障碍群体安全出行的根本保障。盲 道的设置,体现了国家和社会对盲人、视力 残疾人等特殊人群的人文关怀。希望广大 市民增强交通安全意识,给残障者更多关 爱,而不是"添堵"。■夏旭光